

# 外地游客今年五一格外“大方”

## 485万人次在京旅游,旅游总收入17.96亿元;外地游客人均消费首次在“五一”期间破千

**新京报讯 (记者郭超)** 为期三天的“五一”小长假结束,北京共接待旅游者485万人次,同比增长15.6%;旅游总收入17.96亿元,同比增长16.5%。数据显示,外省市来京游客人均消费首次在“五一”假期破千元。

### 今年进京游客明显增多

北京市旅游委相关部门负责人介绍,今年五一假期旅游呈现三方面特点,其中最明显的就是进京游客明显增多,这从故宫、八达岭长城等北京旅游必选景区近几日的游客量就能反映出来。此外,来京旅游的游客,今年也格外“大方”,人均消费已经突破1000元,直接拉动旅游消费11.2亿元。全市旅游总收入达到17.96亿元。

郊区县乡村民俗旅游接待人数和收入也在五一假期出现大幅增长。全市乡村民俗游接待人数174万人次,同比增长15.7%,旅游总收入达1.48亿元,同比增长22.6%。



4月29日,北京八达岭长城挤满了观光的游客。“五一”小长假期间,北京共接待旅游者485万人次,同比增长15.6%。新华社发

此外,虽然假期连续出现浮尘天气,但据各个公园和景区统计数据来看,全市景点接待人数也比去年有明显增长,涨幅近20%。

### 公园接客203万人次

据北京市公园管理中心介绍,“五一”期间,市属11家公园准备了30项游园活动,累计接待游客达203万人次,较去年相比增长20万人次。外埠及外宾比例将近一半。

昨天是“五一”小长假最后一天,游客量达72万人次。游客接待量排名前三位的分别是颐和园11万人次、天坛公园10.9万人次、动物园10.5万人次。

节日期间,市属公园的万名职工志愿者全部上岗,三天来,市属11家公园提供各类答疑、非紧急救助13.2万件,其中为游客提供的免费租借轮椅、便民小药箱等九项公共服务得到了广泛的好评。同时,市属11家公园加大了厕所洗手液、卫生纸的供应量、供应效率和保洁力度。

### ■ 数说“五一”

截至昨天**15时**,五一期间在京旅游人数达到**485万人次**。其中外省市游客**108万人次**,同比增长**11.3%**。

假日期间,全市保障游园累计出动保卫力量**33976万人次**,无突出治安问题。各区县旅游局主管部门会同相关单位共查处无照游商经营行为**564起**,查处黑车**20辆**,收缴非法小广告**2700余张**,对2名违规导游按照《导游人员管理条例》给予扣分处理,罚款共计5300元。

北京公交集团共发车**42.95万次**,累计运送乘客**4051.58万人次**,其中常规公交线路运送乘客**4036.63万人次**,车展专线和摆渡接驳运送**14.95万人次**。

据北京地铁公司和京港地铁公司统计,北京地铁全网共运送乘客**2250万余人次**,日均约**750万人次**。



昨日,在胡同里拍照的摄影爱好者。



4月30日,北京国际车展上,参观者和喜爱的车型合影。



4月29日,两位游客在故宫午门前合影。



昨天,50名志愿者沿着白河捡拾垃圾。 通讯员 王翰嵩 摄

【随心所欲过五一】

## 到家门口听场“演唱会”

4月29日和30日两天的下午,天通苑北方明珠商场西广场成了音乐的“海洋”,天通苑青年音乐汇在此举行了“五一”青年弹唱会。组委会成员周星星介绍,活动第一天共有20名社区音乐爱好者参与表演,第二天来了30名音乐人,其中还有两个专业乐队,让弹唱会的气氛一阵high过一阵。

## 到北京老胡同拍些“好片”

昨日的南锣鼓巷,人头攒动,让端着相机的乔先生很难拍到背景人少的照片。今年是乔先生大学毕业10周年,4月29日晚,他到华北电力大学(保定)与20余名昔日同窗共聚一堂后,第二天就跑到了北京,试图拍一些好片子。一下火车,乔先生直奔

## 逛车展意外收到结婚礼物

在小长假最后一天,来自海淀区的李耀中决定带着全家人逛车展,并送给未婚女友王小菲(音)一个礼物。昨天13时左右,在北京

## 50人到密云拾垃圾过节

昨天是“五一”劳动节,“密云在线”的50名志愿者开展了他们的第一次环保志愿活动——捡拾垃圾。活动负责人王翰嵩说,上午8时30分,志愿者们就在密云奥林匹克公园集合了。大家戴着手套,沿着白河来回走了一遍,回收了40余袋垃圾。一名志愿者在捡垃圾过程中,还不慎划伤了右手

A18-A19版采写/新京报记者郭超 饶沛 许路阳 汤旸 刘洋 A18-A19版摄影(除署名外)/新京报记者陈杰 周岗锋 吴江

地点:天通苑北方明珠商场西广场  
度假方式:听弹唱会

周星星介绍,社区音乐爱好者中还有两名物业公司的保安,早在音乐汇筹备期间,物业公司一名负责人就找到他,向他推荐手下这两名爱好音乐的保安,“他们的歌声很粗犷,既有旭日阳刚的感觉,也像动力火车。”两名保安各持一把吉他,唱的原创歌曲给周星星留下了深刻的印象。在弹唱会现场,有专注

听歌的居民,也有凑热闹的小朋友。第一天弹唱会结束,工作人员都收拾舞台了,一名小朋友还拉着爸爸的手不肯走。最后没办法,男子只好抱起儿子离开了现场。

一些居民还对乐队提出了点歌要求,一名女子就专门点了一首《一生有你》,送给她身旁的男士。

不过,一名老大爷的点

地点:南锣鼓巷  
度假方式:摄影

拍完车展,昨日,乔先生又来到南锣鼓巷,希望能拍到不一样的东西,但因为人多,他只拍了十几张照片。

在南锣鼓巷附近的胡同里,不乏乔先生这样的摄影发烧友,昨日就还有一名在朝阳区某影棚工作的摄影师背着一个大包,对着四合院的墙上雕花不断变换

地点:北京国际车展  
度假方式:送惊喜

“本来就想给要过门的儿媳送辆车,但儿子要给她一个惊喜。”李父说,儿子到30岁终于选到了自己心仪的人,全家人高兴之余想送准儿媳一辆车,正好赶上车展,

地点:密云奥林匹克公园  
度假方式:捡垃圾

中指,简单包扎后,他带着伤继续捡拾垃圾。志愿者们除了身体力行进行环保回收工作,还与附近的游客互动,举行了环保知识问答活动。“塑料袋需要多久才能分解? A是100-200年,B是200-300年,C则是300-400年。”这类问题对游客而言还有点难度,但不少

志愿者立即就能说出答案:“B,需要200-300年”。见到围观的小朋友,几名十二岁的小志愿者会上前,通过讲故事的形式宣传环保知识,并送上事先准备好的礼物,“都是一些以环保为主题的手画。”王翰嵩说,在志愿者的感召下,有对夫妇带着小儿子跟着他们一起捡起了垃圾。

## 车展今天闭幕 专线末车提前

### 13时停止现场售票,15时起停止观众入场

今天是车展最后一天,新国展现场13:00将停止售票,15:00停止观众入场。需要提醒观展市民的是:公交部门开通的车展专线和接驳专线将对调整,末车提前。具体调整情况如下:

专线	末班车发车时间
北土城开往天竺新国展	提前至13:00
天竺新国展开往北土城	提前至16:30
停车场开往天竺新国展	提前至14:00
天竺新国展开往停车场	提前至16:30

## 【现场】车展忙试车 男子挤丢娃

车展人挤人,带着孩子逛车展的家长请注意照看小孩,记者从顺义警方获悉,就在前天,一位叫小旭的男孩在车展现场不慎与家人走散,在执勤民警的帮助下,小旭很快与家人团聚。

前天下午15时30分许,车展执勤民警巡逻到W1馆与W2馆之间的通道时,忽然发现一个10岁左右的小男孩神情惶恐、孤零零地站在一旁。民警上前询问,男孩边抹眼泪边说自己叫小旭,不知怎么的就和爸爸走散了。民警先把他带到了车展现场的治安处理点,并拿来了矿泉水和水果。

等孩子紧张的情绪平复下来后,民警询问得知,小旭是河北邯郸人,是和爸爸来看车展的。小旭还说自己知道爸爸的电话号码,但民警按照孩子提供的号码打过去,结果显示号码为空号。

于是,民警赶紧与展会方联系,通过电台广播,在展馆内寻找小旭爸爸。同时,展馆内执勤的民警和其他安保人员也帮助留意有没有人正在寻找自己的小孩。直到16时35分,一位男子一脸焦急地走进治安处理点,小旭扑上去喊“爸爸”,民警悬着的心才放了下来。

民警后来得知,原来,这位父亲是忙着往试乘车辆上挤,没想到好不容易挤进了驾驶室,孩子却不见了。

## “五一”过后看晚春花卉

市公园管理中心提示游客,虽然“五一”小长假结束,但是牡丹、芍药等晚春花卉陆续开放,预计花期可持续至5月中下旬。

据介绍,本周,“龙锦幻彩”第十六届景山公园牡丹花卉节的各色牡丹将进入盛花期。350种两万万余株牡丹,涵盖了十大色系,九大花形,其中包括了皇家御园传统的牡丹名品洛阳牡丹,久